



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЛАБОРАТОРИЯ ИСТОРИИ ДИАСПОР И МИГРАЦИЙ

Дайджест
«Освещение миграционных процессов в СМИ»
№20/31
(материалы собраны в период
с 08.11.2024 по 21.11.2024)

СОДЕРЖАНИЕ

1. Миграционные процессы за рубежом	3
1.1. Страны ближнего зарубежья	3
1.2. Страны дальнего зарубежья	15
2. Общие тенденции миграционных процессов в РФ	21
3. Миграционные процессы в субъектах РФ	37

1. Миграционные процессы за рубежом

1.1. Страны ближнего зарубежья

Рыженков назвал пути решения проблемы нелегальной миграции в ЕС

<https://mediabrest.by/news/politika/ryzhenkov-nazval-puti-resheniya-problemy-nelegalnoy-migratsii-v-es>

15.11.2024

В Минске прошла международная конференция на тему противодействия нелегальной миграции и продвижения регионального сотрудничества в решении этой проблемы.

На мероприятии министр иностранных дел Беларуси Максим Рыженков рассказал, как Евросоюз может решить проблему нелегальной миграции. По его словам, либо нужно сотрудничать с Беларусью, либо работать напрямую со странами, откуда бегут эти люди.

«Если не хочет с нами Евросоюз работать, решение очевидно: идите в эти страны, откуда бегут эти люди, и работайте с ними. Чтобы они выстраивали на границе своей страны все эти барьеры, чтобы их правоохранные органы не допускали исхода этих нелегальных мигрантов. Устраивайте с ними облавы в аэропорту, на железной дороге, на автомобильной, в лесах, болотах и так далее. И тогда вопросов к Беларуси просто не будет», – заявил министр.

Рыженков уверен, что если ЕС порешает все с этими странами, то через белорусскую территорию никто не будет пытаться пройти через границу, так как Беларусь – не точка их прихода, а транзит.

«Но если Евросоюзу надо здесь (а это гораздо меньшие средства, чем выстраивать линию по всему Востоку, в Африке и так далее), значит, надо с нами разговаривать», – заявил глава МИД.

Министр подчеркнул, что Беларусь готова искать пути решения проблем нелегальной миграции и действовать совместно с партнерами. Он напомнил, что когда-то с ЕС была выстроена эффективная система взаимодействия – все проблемные вопросы отработывали совместно.

Однако председатель Госпогранкомитета Константин Молостов отметил, что сейчас страны ЕС вместо конструктивного диалога пошли по пути милитаризации приграничья, конфронтации и игнорирования вопросов пограничного сотрудничества. В белорусском же ведомстве стремятся, чтобы обстановка в пограничном пространстве была стабильной и прогнозируемой, а пограничное сотрудничество уважительным и взаимовыгодным.

Госсекретарь Совбеза Александр Вольфович подчеркнул, что Беларусь демонстрирует инициативу к решению проблемы нелегальной миграции несмотря на то, что на Западе страну называют источником проблемы. По его словам, белорусская сторона неоднократно предлагала странам-соседям из ЕС обсуждать ситуацию и искать пути решения, но они «почему-то не хотят обсуждать» и находить пути решения этой проблемы.

«Мы заинтересованы не в строительстве заборов на нашей границе, не в притеснении мигрантов, не в унижении, избивании и уничтожении... За последний год мы зафиксировали 50 случаев гибели мигрантов, которых нам подбросил Евросоюз. С их стороны. Число покалеченных людей исчисляется сотнями. Надо совместно искать пути решения этой проблемы», – заявил госсекретарь.

По его данным, каждый год на белорусской границе фиксируют более полутора тысяч задержаний. Например, в прошлом году Беларусь пересекла около 60 каналов нелегальной миграции, задержав более 170 руководителей и координацией. В итоге были заведено свыше 100 уголовных дел.

Ранее СК Беларуси обвинил Польшу в расстреле почти 250 беженцев на границе.

В Беларуси прогнозируют рост трудовой миграции

<https://minsknews.by/v-belarusi-prognoziruyut-rost-trudovoj-migraczii/>

15:48 15.11.2024

Айшанур Сейткаримова

Минтруда и соцзащиты прогнозирует дальнейший рост в Беларуси трудовой миграции. Об этом заявила первый заместитель министра труда и социальной защиты Татьяна Астрейко 15 ноября, сообщает корреспондент агентства «Минск-Новости» со ссылкой на БЕЛТА.

Как отметила Т. Астрейко, только за последние два года трудовая миграция в стране выросла более чем в полтора раза. Наибольшей популярностью пользуются рабочие профессии.

— Мы понимаем, что внутренние трудовые ресурсы ограничены. У нас достаточно высокий уровень занятости населения в трудоспособном возрасте. Для решения тактических задач по обеспечению нанимателей кадрами привлекаются иностранные мигранты. Это данность и неизбежность, — добавила она.

В настоящее время в Беларуси работают более 60 тыс. иностранных граждан более чем из 130 стран мира. Две трети из них трудятся в сфере услуг (торговля, гостиничный бизнес, транспортная деятельность). Также иностранцы заняты в сфере производства (строительство, сельское хозяйство, производство продуктов питания). Часть мигрантов (большинство из России) занимают руководящие должности. Основной приток иностранной рабочей силы также приходится на граждан России — 40 %.

Беларусь активно импортирует специалистов

<https://neg.by/novosti/otkrytj/belarus-aktivno-importiruet-spetsialistov/>

12.11.2024

Выгодное географическое положение и стабильность привлекают в Беларусь все большее количество иностранных граждан, желающих жить и работать в стране. Об этом проинформировали в Министерстве внутренних дел.

Лидируют в данном процессе выходцы из Туркменистана, России, Китая, Узбекистана и Украины. В 2023 г. по сравнению с 2022 г. в Беларусь прибыло более 13 тыс. специалистов из-за границы (+28%).

Заместитель начальника управления внешней трудовой миграции, беженцев и убежища ДГиМ МВД – начальник отдела внешней трудовой миграции Наталья Кульбицкая отмечает: «В республике выходцы из других государств трудятся по специальным разрешениям или без них. В каждом случае есть свои особенности. К слову, второй способ становится все более востребованным – таким образом сейчас в разных сферах задействованы свыше 17 тыс. зарубежных граждан».

Хотя по-прежнему преимущественное право на трудоустройство имеют граждане Беларуси, сегодня иностранцам приехать к нам на заработки стало проще. Внесенные в Закон от 30.12.2010 № 225-З «О внешней трудовой миграции» корректировки сразу по нескольким позициям облегчили импорт зарубежной рабочей силы.

Во-первых, упразднена процедура выдачи специальных разрешений на привлечение граждан других стран в количестве, превышающем 10 человек. На каждого из них руководитель приглашаемой организации по-прежнему должен получить допуск на право занятия трудовой деятельностью, за исключением участников студотрядов и тех, кто подрабатывает до 20 часов в неделю.

Во-вторых, послабления получили выпускники высших, средних специальных и профессионально-технических учреждений образования, если они планируют работать по профилю диплома. Без спецразрешения могут

трудиться спортсмены и тренеры, которые на международных соревнованиях выступают за Беларусь. Облегчение коснулось и лиц, занятых в сельском хозяйстве на сезонных работах не более шести месяцев в году.

В-третьих, нанимателям не нужно будет получать документ согласно перечню профессий, на которые вправе привлекать иностранцев для работы в Беларуси, в упрощенном порядке. Теперь он определяется Минтруда и соцзащиты совместно с органами МВД.

В-четвертых, граждане стран ЕАЭС и члены их семей смогут не только работать без спецразрешений, но и получать документ на временное проживание в Беларуси на срок свыше года. Ранее таким правом пользовались только зарубежные граждане, заключившие трудовой договор с резидентом Парка высоких технологий.

Новые правила содержания мигрантов вводятся в Азербайджане

<https://www.inform.kz/ru/novie-pravila-soderzhaniya-migrantov-vvodyatsya-v-azerbaydzhane-17ed62>

13:59, 08 Ноябрь 2024 | GMT +5

Серикбол Кошмаганбетов

В Азербайджане устанавливаются новые правила относительно центров содержания иностранцев и лиц без гражданства, нелегальных мигрантов, передает собственный корреспондент агентства Kazinform.

Нововведения касаются процедуры освобождения иностранных граждан и лиц без гражданства из центров содержания нелегальных мигрантов. Особое внимание уделяется точному исчислению сроков пребывания — отсчет теперь будет вестись с момента официального принятия решения о размещении.

Согласно обновленным требованиям, центр обязан заблаговременно — за один рабочий день — информировать исполнительные органы об истечении срока содержания мигрантов.

Решение о дальнейшей судьбе задержанных — продлении срока или освобождении — принимается исполнительным органом власти, за исключением случаев, требующих судебного постановления.

Поправки к Миграционному кодексу были рассмотрены на заседании Комитета по правовой политике и государственному строительству Милли Меджлис (парламент) АР. После обсуждений законопроект был вынесен на голосование и принят в первом чтении.

Также парламентский комитет рассмотрел поправки в Миграционный кодекс, регулирующие порядок отправки писем и телеграмм нелегальными мигрантами, помещенными в специальные центры содержания.

Согласно изменениям, нелегальные мигранты смогут отправлять письма или телеграммы дважды в месяц за счет государства. При этом количество корреспонденции, отправляемой за собственный счет, не ограничивается. Вся

исходящая почта будет проходить цензуру в соответствии с установленными правилами.

Кроме того, иностранец получит право на один телефонный звонок для информирования близких родственников или других лиц. В дальнейшем звонки разрешены четыре раза в неделю продолжительностью до 25 минут.

При возникновении проблем со здоровьем иностранцу будет оказана необходимая медицинская помощь за счет государства.

Азербайджанская Республика может взять на себя расходы на похороны нелегальных мигрантов, умерших в центрах содержания.

По данным Государственной миграционной службы Азербайджана, в 2022 году в стране было выявлено более 20 тысяч нелегальных мигрантов. Большинство из них — граждане стран Центральной Азии и Ближнего Востока. Для их временного размещения в Азербайджане функционируют два специализированных центра содержания.

Иммиграция из Китая и Монголии в Казахстан бьет рекорды: кто к нам приезжает

https://tengrinews.kz/kazakhstan_news/immigratsiya-kitaya-mongolii-kazahstan-bet-rekordyi-k-553808/

13 ноября 2024 | 09:20

Согласно данным Бюро национальной статистики, за первые девять месяцев 2024 года в Казахстан на постоянное место жительства прибыл 1451 человек из Китая и 1088 из Монголии. Это на 177 и 172 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года, и самые высокие показатели за последние годы: из Китая - с 2017 года, из Монголии - с 2011-го. Ничего похожего на нынешние показатели все это время не наблюдалось. При этом из Казахстана в Монголию и Китай переезжает не так много людей.

Как отметили в Первом кредитном бюро, подавляющее большинство мигрантов (98 процентов из Китая и 99 процентов из Монголии) - этнические казахи. Половина переселенцев из КНР выбрали для жизни Алматы или Астану, еще 20 процентов обосновались в Алматинской области. Среди выходцев из Монголии популярным направлением стала Акмолинская область.

Всего за первые три квартала 2024 года Казахстан принял 20,4 тысячи иммигрантов (из всех стран), что на 6,5 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года. Страну покинули 10,2 тысячи человек, что на 20 процентов меньше, чем в 2023 году.

Напомним, ранее в Казахстане разработали новые правила переселения кандасов. Теперь кандасы и внутренние мигранты не смогут работать за пределами регионов расселения. Под исключение попадают вахтовики. Новые правила переселения разработали в Министерстве труда и социальной защиты.

Киргизы вместо России поедут в Турцию

https://www.ng.ru/cis/2024-11-11/1_9132_migrants.html

11.11.2024 20:22:00

Виктория Панфилова

В связи с ужесточением миграционного контроля на границе с Россией МИД Киргизской Республики (КР) рекомендует своим гражданам быть готовыми к дополнительным проверкам. Замдиректора Консульского департамента МИД КР Бакыт Кадыров 11 ноября в эфире «Биринчи радио» рассказал о новых правилах для въезжающих в РФ граждан. Ситуация, по его мнению, может быть облегчена созданием в Бишкеке многофункционального миграционного центра, подобного «Сахарову» в Москве, где граждане Киргизии смогут оформлять документы для работы. Миграционная реформа в РФ привела к переориентации потоков граждан КР на другие страны.

Министерство труда, социального обеспечения и миграции КР зафиксировало отток граждан Киргизии из РФ. Об этом журналистам сообщил заместитель главы ведомства Бакыт Дарманкул уулу.

По его словам, за пределами республики в трудовой миграции находится около 600 тыс. киргизстанцев. Из них 334 тыс. – в России. «По сравнению с аналогичным периодом прошлого года эта цифра снизилась почти на 65 тыс. человек», – сказал на брифинге в Бишкеке чиновник. Дарманкул уулу отметил, что Киргизия ведет работу по диверсификации рынков труда: «Сегодня мигранты отправляются на заработки в страны Европы и Азии. Информацию о том, куда и как можно поехать в поисках работы, предоставляет Центр трудоустройства граждан за рубежом».

Делегация этого центра с 6 по 10 ноября побывала в Турции, где обсуждала возможности улучшения работы на местном рынке труда и интеграцию граждан Киргизии в турецкое общество. В частности, директор Центра трудоустройства граждан за рубежом Бактыбек Кудайбердиев и генконсул КР в Анталье Рустам Кошенов переговорили с заместителем губернатора Анатолии Мустафой Хулуси Аратом, курирующим миграционные вопросы, по темам, касающимся пребывания киргизских трудовых мигрантов, их прав и условий труда. Киргизская делегация также встретилась с представителями

лицензированных частных агентств занятости Турции. Обсуждались вопросы соблюдения прав мигрантов, легализации их статуса, а также улучшения условий труда и проживания.

Как сказал «НГ» эксперт по вопросам миграции Асилбек Эгембердиев, Турция уже долгое время занимает третью строчку в рейтинге популярных стран для трудовой миграции. «Граждане Киргизии в основном работают в сфере туризма, где туристический сезон длится 6–8 месяцев. По разным оценкам, в Турции находится от 30 тыс. до 40 тыс. граждан республики. После ужесточения миграционного законодательства в России киргизстанцы уезжают в Турцию, где устраиваются на работу через частные агентства занятости, которые в последнее время появляются, как грибы, и в Анталии, и в Бишкеке», – сказал «НГ» Эгембердиев. По его словам, Турция может стать едва ли не основным направлением для трудовой миграции. «Популярность Турции в Киргизии в последние годы растет на фоне сближения стран по экономическим и политическим вопросам и продвижения президентом Эрдоганом тюркского мира, – подчеркнул эксперт.

Напомним, в начале ноября Киргизию посетил с визитом президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган. Подводя итоги встречи, киргизский лидер Садыр Жапаров отметил, что «сотрудничество Кыргызстана и Турции перешло на уровень всеобъемлющего стратегического партнерства». Среди подписанных соглашений есть и документ, направленный на укрепление партнерства в сфере миграции. Стороны договорились принять меры для стимулирования легальной миграции, совместно разрабатывать проекты для реализации миграционной политики и организовать мониторинг с целью предотвращения нелегальной миграции. Кроме того, КР и Турция планируют сотрудничать в вопросах контроля численности нелегальной иностранной рабочей силы и реализации инициатив, направленных на укрепление институционального потенциала миграционных органов.

«Сосчитать количество киргизских трудовых мигрантов очень сложно. Дело в том, что доминирует нелегальная миграция. Вот, например, чиновник из Минтруда говорит о 300 тыс. трудовых мигрантов, работающих в РФ. Но ведь еще совсем недавно называли цифру в два раза больше, причем речь шла только о Москве и Подмосковье. Ясно одно: Россия лидирует по числу

трудовых мигрантов Киргизии. Что же касается Турции, то здесь сложнее понять, кого считать трудовым мигрантом, а кого нет. Дело в том, что Турция стоит на первом месте по популярности среди молодежи в вопросах образования. Считалось очень престижным получить высшее образование в этой стране. После окончания вуза многие молодые люди оставались жить и работать в Турции», – сказал «НГ» политолог, руководитель Центра экспертных инициатив «Ой Ордо», член Совета по вопросам миграции при спикере парламента КР Игорь Шестаков.

По его словам, миграция в Турцию началась раньше, чем в Россию. Но конкурентом России Турция в вопросах трудовой миграции стать не может. Уровень заработной платы в РФ выше, а выбор профессий для граждан Киргизии – шире. Кроме того, в РФ развивается киргизский бизнес, который охотно принимает на работу соотечественников. «Если в России вопрос миграции рассматривается с точки зрения экономики и правопорядка, то в странах Центральной Азии он приобретает идеологический оттенок. Дело в том, что США, Германия, Великобритания и Турция используют миграционный тренд в своих идеологических целях, а уже потом учитывают экономические факторы. «Ужесточение миграционного режима в РФ может стать инструментом информационных войн против России. Например, оппоненты уже используют в качестве повода предложения российских политиков о введении визового режима со странами региона для атак на Россию. Западная повестка деколонизации касается не только критики советского прошлого в Центральной Азии, деколонизацию сегодня привязывают к России как к правопреемнице Советского Союза в отношении басмачества и переносят ее уже на трудовых мигрантов», – считает Шестаков.

На этом фоне Турция пытается создать имидж «спасителя» для центральноазиатских трудовых мигрантов. «И я не удивлюсь, если в рамках Организации тюркских государств вскоре появится свой совет по трудовой миграции, аналогичный евразийскому», – подчеркнул Шестаков. Сейчас уже речь идет о либерализации миграционного законодательства в Турции для граждан Киргизии.

«Азатлык»: За неделю в Таджикистане задержали 40 мигрантов из Туркменистана

<https://www.hronikatm.com/2024/11/azatlyk-za-nedelyu-v-tadzhikistane-zaderzhali-40-migrantov-iz-turkmenistana/>

15 ноября 2024

За последнюю неделю в Таджикистане были задержаны около 40 туркменских граждан, у которых есть студенческие и рабочие визы на разный срок. У некоторых отобрали паспорта, сообщило 14 ноября Радио «Азатлык» со ссылкой на анонимный источник.

Массовое задержание туркменских граждан началось после драки, которая недавно произошла в одном из баров города Душанбе. При проверке их документов выяснилось, что некоторые из них находились в Таджикистане по поддельным разрешениям на пребывание.

Один из туркменских мигрантов, проживающих в Таджикистане, предположил, что изъятие паспортов задержанных туркменских граждан может быть связано с выявлением фальшивых видов на жительство.

У Радио есть копия протокола, составленного таджикской полицией 5 ноября. В документе указаны имена восьми туркменских граждан в возрасте от 21 до 31 года, у которых изъяты паспорта, но не указаны причины задержания.

Напомним, что на прошедшем в мае Совбезе с участием президента Туркменистана обсуждалось обращение туркменской стороны к спецслужбам Узбекистана, Грузии, Азербайджана и Турции о содействии в задержании и отправке на родину туркменских граждан, занимающихся изготовлением фальшивых документов.

1.2. Страны дальнего зарубежья

Экс-президент Коста-Рики назвал неочевидную причину миграции

<https://news.ru/society/eks-prezident-kosta-riki-nazval-neochevidnuyu-prichinu-migracii/>

19 ноября 2024 в 15:15

Автор: Ирина Ковган

Около 200 миллионов человек в ближайшие десятилетия будут вынуждены уехать из своих родных стран в другие места из-за изменения климата, сказал NEWS.ru экс-президент Коста-Рики, председатель Глобального центра экологической мобильности Карлос Альварадо Кесада на климатической конференции COP29. По его словам, людям придется бежать от засухи, наводнений и экстремальной жары.

Речь идет примерно о 200 миллионах человек, которые в ближайшее десятилетие будут вынуждены переселиться из-за изменения климата. Это может быть засуха, но могут быть и наводнения. Это может быть экстремальная жара, из-за которой места становятся непригодными для жизни, — сказал Кесада.

Он добавил, что жители стран Карибского бассейна, Багамских островов, Гренады, Доминиканы из-за сильных ураганов за два дня могут потерять от 25 до 100% своего ВВП.

Ранее спикер ГД Вячеслав Володин заявил, что российские депутаты с начала 2024 года приняли 13 законов, касающихся контроля в сфере миграции. По его словам, что речь идет не только об усилении ответственности по делам о незаконной миграции, но и о лишении гражданства РФ и более жестких правилах приема экзаменов по русскому языку.

Володин пояснил, что в РФ введен режим высылки мигрантов, незаконно находящихся на территории страны, также создается определенный реестр лиц, которые не имеют права быть в России. Кроме того, ограничена продажа сим-карт, ужесточены правила проверки браков на фиктивность.

**Ожидания левых либералов: молодые мигранты-мусульмане будут бить
праваков и националистов.**

<https://t.me/SonOfMonarchy/21719>

8 ноября 2024 г.

Ожидания левых либералов: молодые мигранты-мусульмане будут бить
праваков и националистов.

Реальность:

Мигранты-мусульмане устраивают еврейский погром в Амстердаме.

Ну, и еврейцы сами напросились:

фанаты «Маккаби» отказались молчать в минут молчания по жертвам
наводнения в Испании.

Срывали флаги Палестины с окон домов.

Но забыли, что они не в Хайфе под охраной ЦАХАЛа, и были избиты толпами
местных мигрантов, как собаки.

Кстати, в свое время из «Маккаби» ушел камерунский игрок Маканаки,
которого местные фанаты регулярно дразнили обезьяной.

Такие вот толерантные Израильские ультрас)

Канада готовится к наплыву мигрантов, поскольку Трамп подтвердил обещание их массовой депортации

<https://www.zakon.kz/mir/6455823-kanada-gotovitsya-k-naplyvu-migrantov-poskolku-tramp-podtverdil-obeshchanie-ikh-massovoy-deportatsii.html>

11.11.2024 05:20

Аксинья Титова

Полиция Канады заявляет о планах по борьбе с ростом числа пересечений границы, поскольку избранный президент США Дональд Трамп обещает выслать из США 11 млн человек, сообщает *Zakon.kz*.

По информации *The Guardian*, Канада готовится к наплыву мигрантов на свою южную границу после того, как Дональд Трамп повторил обещание провести самую масштабную массовую депортацию в истории Америки.

Во время первого срока Трампа десятки тысяч гаитян бежали в Канаду. Многие из них прошли через переход Роксхэм-роуд, сельскую проселочную дорогу, которая служила воронкой для беженцев, пытающихся безопасно пересечь самую длинную в мире сухопутную границу.

Королевская канадская конная полиция заявляет, что у нее есть планы по борьбе с ростом миграции. Если пересекающие границу попросят убежища, ведомство не будет отправлять их обратно в Соединенные Штаты. Вместо этого их заявления рассмотрят среди 250 тыс. таких дел. Среднее время обработки дела составляет 44 месяца.

Эксперты опасаются, что с официальным закрытием переходов для мигрантов отчаявшиеся семьи будут выбирать все более опасные маршруты.

В январе 2022 года семья из четырех человек, включая младенца, погибла при попытке пересечь границу из Канады в США. Полиция заявила, что группа погибла из-за сильного холода и пронизывающих ветров, когда температура опустилась до -35С.

Ранее в США запустили круиз для тех, кто хочет "пережить" президентский срок Трампа.

Представитель Трампа заявила, что в США проведут крупнейшую в истории высылку мигрантов

<https://m.business-gazeta.ru/news/653891>

11 Ноября 2024 г., 16:02

Дональд Трамп, победивший на президентских выборах в США, проведет крупнейшую в истории страны высылку нелегальных мигрантов в первый день после вступления в должность. Об этом сообщает пресс-секретарь штаба республиканцев Кэролайн Ливитт, передает ТАСС.

«В первый же день своего президентства он собирается провести операцию по самой масштабной депортации нелегальных мигрантов в истории США», — сказала Ливитт.

По ее словам, Трамп примет необходимые меры для защиты южной границы страны, т. к. ранее администрация действующего президента США Джо Байдена «отказывалась это делать».

Напомним, в октябре кандидат от республиканцев, выступая на митинге перед сторонниками, заявил, что любого мигранта, который убил гражданина США, необходимо приговорить к смертной казни. Также Трамп сказал, что планирует посадить в тюрьму или депортировать всех иностранных членов группировок. В сентябре он назвал мигрантов главной проблемой страны. По его мнению, они «отравляют» Соединенные Штаты.

Ранее политик уже обращал внимание на ситуацию с мигрантами в США. Трамп отмечал, что «границы стерты», а США — «нация в упадке». В то же время американский бизнесмен Илон Маск говорил, что непроверенные мигранты представляют собой серьезнейшую проблему для США, нелегальная миграция может стать «рецептом катастрофы» страны в случае отсутствия эффективных мер со стороны американского правительства на южной границе.

Также о проблеме нелегальной миграции высказался американский журналист Такер Карлсон, взявший в феврале интервью у президента РФ Владимира Путина. По его мнению, США могут повторить судьбу Римской империи,

которая пала под влиянием огромного числа варваров в рядах армии. Карлсон заключил, что вооруженные силы страны уже во многом состоят из нелояльных к властям США мигрантов, что является серьезной проблемой.

В Саудовской Аравии прошли рейды против незаконной миграции

<https://islamnews.ru/2024/11/9/v-saudovskoy-aravii-proshli-reydy-protiv-nezakonnoy-migratsii>

9 ноября 2024 г.

Министерство внутренних дел Саудовской Аравии сообщило, что в ходе рейдов были задержаны нарушители правил пребывания, трудового законодательства и охраны границ в различных регионах королевства. Всего с 31 октября по 6 ноября было арестовано 20 778 человек. Результаты показали, что из общего числа задержанных 11 523 нарушили правила пребывания, 5711 — правила пересечения границы, и 3544 — трудовое законодательство. 1569 человек пытались незаконно пересечь границу в Саудовскую Аравию из которых 24% граждане Йемена, 73% граждане Эфиопии и 3% из других стран. Было также задержано 63 человека при попытке пересечь границу в обратном направлении. Кроме того, в ходе рейдов было задержано 15 человек, причастных к перевозке, укрытию, трудоустройству нарушителей или содействию им. Всего под административные меры попали 20 363 человека, из них 17 915 мужчин и 2448 женщин. В рамках рейдов 12 138 нарушителей были направлены в дипломатические представительства для получения проездных документов, 3128 человек для завершения бронирования рейсов, а 9254 человека депортированы. Министерство внутренних дел подчеркнуло, что любое содействие нарушителям правил охраны границ, включая транспортировку, предоставление жилья или любую другую помощь, грозит наказанием в виде тюремного заключения сроком до 15 лет, штрафом до одного миллиона риалов, конфискацией транспорта и жилья, а также публичным оглашением нарушения.

2. Общие тенденции миграционных процессов в РФ

В России ограничат прием детей мигрантов в школы

<https://islam-today.ru/novosti/2024/11/12/v-rossii-ogranicat-priem-detej-migrantov-v-skoly/>

12 ноября 2024

Депутаты Госдумы внесут на рассмотрение палаты парламента законопроект о запрете зачисления детей мигрантов в школы без подтверждения знаний русского языка, рассказал председатель ГД Вячеслав Володин. «При зачислении в школы детей мигрантов предлагаем предусмотреть проверку законности их пребывания на территории России, обязательное прохождение тестирования на знание русского языка, а также запрет на зачисление в общеобразовательные организации без подтверждения знания русского языка. В этой связи будет внесен законопроект по соответствующей теме», – отметил Володин, слова которого приводит ТАСС. Вопрос также будет отражен в проекте постановления Госдумы, который депутаты планируют рассмотреть на пленарном заседании 20 ноября. Председатель ГД отметил, что будут подготовлены предложения по трудовой миграции, а также по семьям, приезжающим с мигрантами. Их направят правительству в рамках постановления. «Будем предлагать выработать комплексные решения в пределах компетенции уполномоченных органов власти», – добавил спикер ГД.

Нападают впятером и тащат в кусты: количество изнасилований, совершенных мигрантами, выросло на 40%

<https://bloknot.ru/obshhestvo/napadayut-vpyaterom-i-tashhat-v-kusty-kolichestvo-iznasilovaniy-sovershennyh-migrantami-vyroslo-na-40-1358023.html>

13.11.2024 13:23

Нападают впятером и тащат в кусты: количество изнасилований, совершенных мигрантами, выросло на 40% Часто для того, чтобы совершить изнасилование, мигранты объединяются в группы, ведь таким образом справиться с жертвой гораздо проще. Количество изнасилований, которые совершаются в России мигрантами, выросло в 2024 году на 40%, - сообщил Председатель СК России Александр Бастрыкин. При этом мигранты часто действуют сообща, нападая на россиянок вдвоем, втроем или даже впятером. Насилуют они как женщин, так и детей. Известно, что за первые четыре месяца 2024 года мигрантами совершено 14 070 преступлений. Причем, более чем втрое увеличилось число преступлений, совершенных приезжими, которые находятся в России незаконно. Растет и количество преступлений, совершенных несовершеннолетними мигрантами. В том числе, это касается и изнасилований. В целом, количество уголовных дел, возбужденных в отношении мигрантов, возросло в 2024 году на 25%, а дел, связанных с изнасилованиями, на все 40%. Можно констатировать, что стремительнее всего растет количество преступлений, которые мигранты совершают именно против половой неприкосновенности и половой свободы личности.

При этом эксперты отмечают, что чаще всего мигранты-мужчины приезжают в Россию, оставив свои семьи на родине, и испытывают дефицит женского внимания. Свободным мужчинам-мигрантам, чаще всего молодым, не удается завести в России постоянные отношения, так как они не особо интересуют местных девушек. Все это приводит к тому, что для того, чтобы удовлетворить похоть, некоторые из них пускаются во все тяжкие. Часто для того, чтобы совершить изнасилование, мигранты объединяются в группы, ведь таким образом справиться с жертвой гораздо проще. Причем, пострадавшими от рук приезжих нередко являются несовершеннолетие. Так, например, летом 2024 года жуткий случай произошел в Чите, где пятеро мигрантов совершили групповое изнасилование 15-летней школьницы. Озверевшие мужчины напали на девочку, когда она в вечернее время возвращалась из спортивной

секции. Предварительно мигранты следили за своей жертвой, выжидая момента, когда вокруг не окажется свидетелей. Выбрав удобный момент, они напали на школьницу и по очереди над ней надругались.

Вскоре все пятеро были задержаны, против них было возбуждено уголовное дело по статье об изнасиловании несовершеннолетней, предусматривающее наказание от 8 до 15 лет лишения свободы. Аналогичный случай произошел минувшим летом и во Владивостоке, где пятеро мужчин-мигрантов напали на 22-летнюю официантку, которая работала в прибрежном кафе.

Сначала мигранты пристали к девушке после окончания ее рабочей смены. Они делали ей непристойные предложения и, получив отказ, на время затаились. Однако позже они выследили девушку на берегу, где все пятеро над ней надругались.

Как рассказала потерпевшая, изнасилование продолжалось не менее четырех часов. К счастью, девушке удалось сбежать и позвать на помощь. Насильники пытались ее преследовать, но, когда на крики о помощи откликнулись прохожие, мигранты разбежались в разные стороны. На следующий день все пятеро были задержаны, им грозит до 10 лет лишения свободы за изнасилование, совершенное группой лиц, отягощенное угрозой убийством. Регулярно мигранты совершают изнасилования и в Москве, где концентрация приезжих является крайне высокой. Так, например, один из вопиющих случаев несколько месяцев назад произошел на северо-западе столицы.

В вечернее время 31-летняя москвичка мирно сидела вместе со своим молодым человеком на лавочке в парке. К ним подошли двое мигрантов и инициировали конфликт, в ходе которого они избили молодого человека и, угрожая ножом, затащили его спутницу в кусты и изнасиловали. Все закончилось только, когда на место происшествия прибыли полицейские, которых вызвали прохожие. По подозрению в совершении насильственных действий сексуального характера на месте преступления были задержаны двое граждан Узбекистана 1991 и 1997 годов рождения. И такие случаи, к сожалению, можно перечислять бесконечно. Почему мигранты ведут себя столь дерзко, ведь они находятся на территории чужого государства, где явно не должны чувствовать себя «как дома»? Эксперты говорят о том, что у себя

дома они как раз таки ведут себя более смирно, а, находясь в России, начинают чувствовать безнаказанность.

Психологи уверены, что здесь срабатывает так называемый феномен «нахождения в чуждом для них обществе». Мигранты часто не знают ни особенностей русской культуры, ни русского языка, и у них складывается ложное ощущение, что они имеют право поступать по отношению к «чужакам» так, как им вздумается. Вот только «чужаками» в России на самом деле являются они сами. И вместо того, чтобы попробовать подстроиться под стандарты российского общества, приезжие зачастую проявляют по отношению к нему агрессию. Нападать, конечно, им проще всего на женщин и детей, ведь те вряд ли сумеют дать им достойный отпор. Мужчины-мигранты, работая в тяжелых условиях и испытывая спермотоксикоз, порой теряют рассудок и, желая утолить похоть, набрасываются на прохожих.

При этом все чаще жертвами домогательств мигрантов являются именно дети. Так, например, в Москве во время купального сезона двое мигрантов 24 и 26 лет начали приставать к девочкам-подросткам в парке «Борисовские пруды», пытаясь их потрогать. Отдыхающие вызвали полицию, которая задержала «озабоченных» мигрантов-педофилов. Несколько месяцев назад СМИ взбудоражила история о том, как в Обнинске (Калужская область) 38-летний мигрант домогался 11-летней девочки. Он зашел в лифт вслед за ребенком и, когда двери закрылись, схватил девочку и полез руками под ее одежду. К счастью, педофил не успел осуществить задуманное. Когда двери лифта открылись, девочке удалось сбежать. Подозреваемого удалось задержать по горячим следам. На него возбудили уголовное дело о насильственных действиях сексуального характера против лица, не достигшего 14-летнего возраста.

Россиянки, особенно в больших городах, рассказывают, что боятся в темное время суток ходить мимостроек и других объектов, на которых работают мигранты, так как опасаются нападения. И практика показывает, что данные опасения явно не являются беспочвенными. В настоящее время все чаще звучат призывы к тому, что необходимым условием нахождения мигрантов на территории России должно стать знание языка и азов русской культуры. Все-таки даже минимально образованный и вовлеченный в русскую культуру

мигрант имеет гораздо больше шансов на то, что он будет демонстрировать правопослушное поведение, а не бросаться на женщин и детей, подобно тому, как зверь бросается на добычу.

В Госдуме анонсировали закон, ограничивающий прием детей мигрантов в школы

<https://ura.news/news/1052844138>

16 ноября 2024 в 10:43

Ирина Щербакова

В Госдуму готовится к внесению законопроект, согласно которому в школу ограничено будут принимать детей мигрантов, не знающих русский язык. Об этом сообщил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

«Готовим к внесению законопроект, который ограничит прием в школы детей мигрантов, которые не знают русского языка», — написал в своем telegram-канале Володин. Он также спросил подписчиков, правильно ли будет, если перед зачислением в школу дети иностранных граждан будут проходить тестирование на знание русского языка.

Минобрнауки ранее представило проект постановления, который регламентирует новые тарифы на сдачу экзаменов для получения гражданства РФ. Так, для кандидатов, обращающихся с заявлениями на временное проживание, взимаемая плата за экзамены по русскому языку, истории России и основам права предлагается установить на уровне 5900 рублей. Для лиц, желающих получить разрешение на трудоустройство или патент, — 3800 рублей, передает RT.

МВД России за 2024 год лишило гражданства более 1,3 тыс натурализованных граждан РФ, еще 208 тыс иностранцам запретили въезд в Россию

<https://t.me/readovkanews/89319>

13 ноября 2024 г.

С января по октябрь 2024 МВД РФ исполнило 247,5 тыс мероприятий (<https://t.me/readovkanews/89133>) по пресечению нарушений миграционного законодательства. Силовики провели в 2,4 раза больше внеплановых проверок юрлиц и ИП, что позволило выявить на 77,4 % больше правонарушений, чем за 10 месяцев прошлого года. Кроме того, составлено на 50,4% больше административных протоколов в отношении иностранцев и лиц без гражданства.

Из России выдворено на 45,1% больше нелегалов, чем в 2023, 1 365 иностранцев лишены гражданства РФ, сообщила официальный представитель МВД Ирина Волк. Ведомство также активнее пресекало въезд (<https://t.me/readovkanews/88813>) нелегалов в страну — полиция направила 208 тыс представлений о неразрешении въезда в Россию, что на 69,9 тыс больше, чем в прошлом году. Число выданных иностранцам разрешений на временное проживание сократилось на 48,1%, видов на жительство — на 19,7%. Усилена работа по борьбе с организацией незаконной миграции: в 2,5 раза возросло число как выявленных, так и предварительно расследованных случаев.

По данным Волк, в этом году количество преступлений, (<https://t.me/readovkanews/87610>) совершенных иностранцами и лицами без гражданства, сократилось на 2,6%. На 4,4% уменьшилось число тяжких и особо тяжких деяний, преступлений против собственности — на 6,2%, наркоторговли — на 18,1%. Доля правонарушений, совершенных иностранцами, от общего массива предварительно расследованных преступлений составила 4,3 %.

Масштабная операция МВД «Нелегал-2024» завершилась — по ее итогам из страны выдворят 20 тыс мигрантов

<https://t.me/readovkanews/89133>

8 ноября 2024 г.

Прошел завершающий этап федеральной операции «Нелегал-2024». Силовики различных ведомств выявили 106 нарушений миграционного законодательства, по итогам операции из страны выдворят и депортируют 20 тыс нелегалов, сообщила официальный представитель МВД Ирина Волк. Возбуждено более 4 тыс уголовных дел на организаторов незаконной миграции, еще 684 — по другим составам, включая нарушение границы, торговлю оружием и наркотиками.

Ранее в ходе 2-го этапа, который завершился (<https://t.me/readovkanews/88328>) в прошлом месяце, было решено депортировать более 2 тыс иностранцев и возбуждено 420 уголовных дел на организаторов нелегального завоза мигрантов. В конце октября глава МВД Колокольцев заявил, (<https://t.me/readovkanews/88813>) что число нелегалов в России с начала года увеличилось на 40%, а тех, кто им покровительствует, за последние 9 месяцев стало вдвое больше.

Строить мосты, а не возводить стены: есть ли в России ресурс для адаптации детей-мигрантов

<https://dzen.ru/a/ZzYsLrb1P3Oqfs84>

14 ноября 2024 г.

Детей мигрантов не нужно зачислять в школы, если они не знают русского языка. С такой инициативой выступили депутаты Госдумы. Сразу приходит в голову: а еще в школы можно не зачислять детей с особенностями здоровья или тех, чьи родители не хотят скидываться на тетради, да и тех, кто в силу особенностей не может сидеть 45 минут на уроке смирно. Школы продолжают выбирать учеников, потому что «ваших особенных учить некому». Их поддерживают общественность и депутаты. У общества якобы нет ресурса. Но так ли это на самом деле?

Получая очередной диплом о высшем образовании, я собиралась писать магистерскую работу как раз на тему обучения детей-мигрантов в общеобразовательных школах России. Тогда не хватило практического опыта. И лишь спустя год мне пришлось столкнуться с проблемой лицом к лицу.

В первый же год работы в школе в мой класс пришли пять иноязычных детей. Трое из них не знали русского вообще. Для меня это стало огромным потрясением. Я даже выпросила у подруги «Самоучитель по таджикскому языку». Но оказалось, что способность у семилетних детей к изучению иностранного гораздо выше, чем у взрослых учительниц.

Скромную симпатичную девочку отец привел в образовательное учреждение через 3 дня после начала учебного года. Стараясь наладить контакт с ребенком, я спросила, как ее зовут. И с ужасом поняла, что девочка меня не понимает. Не стесняется, а именно не понимает даже такого простого вопроса. «Она не знает русского языка?» — спросила я у отца. Он подтвердил мою догадку. Но ребенка в школу уже зачислили, и нужно было ее учить.

Добавлю, что это была одна из самых смысленных девочек в классе. Она с легкостью выполняла все задания (если, конечно, понимала, что от нее хотели), красиво писала. А к декабрю научилась читать по-русски и немного

объясняться с одноклассниками. Она замечательно рисовала, делала красивые поделки. С ней очень много занимались дома родители.

Есть одна отличительная особенность детей из семей приезжих специалистов. Они очень трудолюбивы. Девочки даже в семь лет стремятся навести в классе уют и порядок. Без просьбы со стороны учителя протрут доску (еще и поспорят, чья очередь), подметут после урока труда и оставят идеально чистую парту. Мальчики всегда готовы прийти на помощь и педагогу, и одноклассникам. Перенести, передвинуть, усмирить разбушевавшихся — даже просить не надо. Кажется, это особенности менталитета и воспитания. Тонкий баланс между «ребенок должен быть ребенком» и «труд воспитывает человека».

Вообще, у меня лично сложилось впечатление, что родители детей-мигрантов — это идеал для любого педагога. Они никогда не выгораживали своих отпрысков, если те хулиганили. Всегда выполняли все рекомендации. Ни разу не позволили себе оскорбительного выпада в адрес учителя.

Возможно, мне просто повезло.

Сегодня же в новостях регулярно появляются сообщения, что «мигрант избил учительницу» или «мигрант пригрозил учителю смертью». Рискну заметить, что в каждом конкретном случае разобраться в ситуации следует отдельно. Где-то это действительно отсутствие воспитания или паттерны поведения. А где-то, вполне возможно, усвоенные уже в России общественные установки отношения к педагогам. В отдельных случаях это может быть и просто особенностями характера, без акцента на национальность.

Дети-мигранты в школах это не только проблемы языка, но и проблемы столкновения ментальностей, культур. Читаем новости: «Ребенок-мигрант держал в страхе всю школу». Идем работать в школу и быстро понимаем: любой ребенок ведет себя так, как позволяют ему взрослые. Коллега довольно быстро нашла управу на такого «распоясавшегося» мальчика из семьи иностранных специалистов. Она просто позвонила муфтию своего региона. И попросила о помощи. Хулиган затих моментально. А его отец приходил в школу лично извиняться перед педагогом.

Мне, как учителю и как родителю, не пришлось столкнуться с ксенофобией или национализмом детей-мигрантов в отношении русских одноклассников. А вот наоборот — было. Мама потенциального ученика долго выпрашивала меня, сколько в классе иностранцев. А потом попросила зачислить ее мальчика в другой класс в параллели. «У меня сын этих нерусских на дух не переносит и бьет». Юному «националисту» на тот момент было 7 лет. Но опять же, это мой личный опыт. Бывают иные ситуации, и они требуют самого тщательного анализа со стороны всех заинтересованных сторон: педагогов, родителей, общества в целом.

Тенденция перебираться в Россию целыми семьями есть. И тех, кто хочет осесть здесь, явно становится больше. Они хотят для своих детей качественного образования. Что же получают вместо этого? Для русских школ такие дети становятся непосильной ношей, навязанным грузом. Десятилетнего ребенка сажают в первый класс. Он не знает русский и не умеет читать. Умный мальчик вынужден снова складывать 1 и 1 вместо того, чтобы учиться делить и умножать двузначные числа. Такой ученик был и у меня. От скуки выписывал целые страницы идеально ровными цифрами и буквами. Красивый почерк, поставленная рука. Через год я встретила его в школе для детей с ОВЗ. Он радостно рассказывал, что сюда его разрешили перевести в четвертый класс и он наконец-то может учиться со своими ровесниками. Я порадовалась за него, но задумалась. Интересно, а кто-нибудь объяснил маме парнишки, что ее сын может не получить такого желанного аттестата российской школы? Ведь выпускники коррекционных образовательных учреждений получают лишь справку о том, что они «прослушали курс».

Моя подруга преподает русский язык и литературу в одной из школ Твери. Сама она выпускница Российско-таджикского (Славянского) университета. Знает таджикский и умеет преподавать русский как иностранный. Тему иноязычных детей в российской школе мы обсуждаем часто, и она неизменно соглашается, что проблема есть, но и решение тоже. Таким детям просто нужны дополнительные занятия по русскому языку. И вести их должны педагоги — носители основного языка. То есть для таджиков — знающие таджикский, для узбеков — узбекский. Тогда с ребенком проще договориться, и процесс изучения «такого сложного русского» идет быстрее.

Где же набрать таких учителей? Почти 35 лет Россия вкладывалась в сохранение и популяризацию русского языка за рубежом. Ежегодно выделялось порядка 500 миллионов рублей на эти цели. Со следующего года инвестиции вырастут. И уже в 2025-м на продвижение русского языка за границей потратят 1,7 млрд рублей. А к 2027-му эта сумма возрастет до 2 млрд. В ряде стран, в том числе в Таджикистане и Киргизии, с середины 90-х работают Славянские университеты. То есть в этих странах, а также в Узбекистане, Казахстане и Азербайджане есть готовые кадры. Владеющие своим языком и способные преподавать русский. Некоторые из них, возможно, согласились бы переехать в Россию. Если не навсегда, то на долгий срок.

За спорами, учить или не учить детей мигрантов, почему-то все забыли, что педагоги и ученые исследуют эту проблему не один десяток лет. В Санкт-Петербургском педагогическом университете имени Герцена еще в конце девяностых годов прошлого столетия были созданы уникальные методики и разработаны образовательные программы. Там действует центр билингвального и поликультурного образования. Ученые из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга защитили по этой теме десятки, если не сотни диссертаций. Изданы красочные учебники, позволяющие быстро обучить иноязычных детей русскому. Причем разработаны отдельно пособия для детей из разных стран. Увидели свет учебники, рассказывающие об истории, традициях и культуре России. Три года назад начали готовить специальных педагогов-тьюторов, которые должны были помогать адаптировать детей-мигрантов в российских школах. Но ни специальных программ, ни учебников, ни тьюторов в российских общеобразовательных заведениях не появилось.

Не задействован и еще один мощный ресурс — Русская православная церковь. Хотя вся традиционная российская педагогика идет именно оттуда. Образование доступное, можно сказать, массовое, еще два-три века назад было возможно только благодаря энтузиастам-священникам, которые обучали крестьянских детей грамоте и счету. Почти каждый приход имеет воскресную школу, где с детьми ведут занятия педагоги. Часто церковная община выстраивает для этого отдельные здания, берет на себя расходы по содержанию учителей. Почему бы не использовать этот ресурс для обучения

и адаптации детей-мигрантов? Это не только даст им знание русского языка, но и добавит понимания русской культуры, которая в основной своей массе прорастает из православия. Даст возможность понимать русскую ментальность. Это будет большим шагом в их социокультурной адаптации.

Образование — это не только предоставление детям возможностей. Это еще и шанс общества на интеграцию мигрантов в российскую социальную и культурную среду. Возможность, которую государство, имея на руках все инструменты, почему-то пока не использует. Может быть, депутатам пора начинать строить мосты, а не возводить стены?

МВД предупредило о лишении гражданства за непринесение присяги

https://iz.ru/1788356/2024-11-09/mvd-predupredilo-o-lishenii-grazhdanstva-za-neprinesenie-prisiagi?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile&utm_referrer=https%3A%2F%2Fden.ru%2Fnews%2Fstory%2F296dbe48-6b85-5644-8270-0383ebb9027c

9 ноября 2024, 18:00

Иностранцы лишатся российского гражданства, если не принесут присягу до 22 ноября. Об этом 9 ноября сообщили в МВД России.

«22 ноября 2024 года истекает срок для принесения присяги гражданина Российской Федерации лицами, в отношении которых приняты решения о приеме в российское гражданство», — говорится в заявлении на сайте «МВД Медиа».

Если до 23 ноября иностранцы не пройдут данную процедуру, то решение о приеме их в российское гражданство будет считаться недействительным.

Отмечается, что данное положение не распространяется на людей, которые получили гражданство РФ до введения обязанности по принесению присяги (1 сентября 2017 года).

Ранее, 17 октября, сообщалось, что в Москве двоих мужчин, не вставших на воинский учет в указанный срок, лишили приобретенного российского гражданства. Полицейские выявили, что они не встали на первоначальный воинский учет в течение двух недель, как это предусмотрено федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе».

Один на 6 кв. метров: в Госдуме хотят ограничить число зарегистрированных мигрантов

<https://nazaccent.ru/content/43106-odin-na-6-kv-metrov-v-gosdume-hotyat-ogranichit-chislo-zaregistrirovannyh-migrantov/>

11 ноября 2024

domcheva

«Резиновым» квартирам, в которых владельцы прописывают десятки или даже сотни мигрантов, скоро может прийти конец. В Госдуму внесли законопроект, ограничивающий количество зарегистрированных иностранцев в одном жилом помещении.

Документ, подготовленный сенатором Айратом Гибатдиновым и депутатом Алексеем Куринным, опубликован на сайте нижней палаты парламента.

«Зачастую возникают ситуации, при которых собственники жилых помещений заключают большое количество притворных договоров с иностранными гражданами, не порождающих фактическое пользование жилым помещением. Таким образом, складывается ситуация, при которой контролирующие органы не имеют возможности фактически отследить местоположение иностранных граждан», - говорится в пояснительной записке.

В связи с эти, авторы законопроекта предложили ограничить количество зарегистрированных мигрантов одном жилом помещении. Норма - не больше одного человека на шесть квадратных метров.

«В случае принятия данного проекта, число иностранных граждан, которые могут встать на учет или (и) регистрацию в конкретной квартире будет зависеть от площади жилого помещения, что с одной стороны сможет предотвратить злоупотребление правом собственниками жилых помещений, а с другой стороны обеспечит гарантии жилищных прав иностранцев», - уверены законодатели.

Отмечается, что при этом должны быть соблюдены права соседей, правила пользования и содержания жилого помещения, а также требования к

коммунальным услугам. В случае нарушения жилищных прав граждан, проживающих в этом же доме, они вправе обратиться в суд.

3. Миграционные процессы в субъектах РФ

В Крыму предложили вернуть советский принцип набора мигрантов

<https://crimea-news.com/society/2024/11/19/1518742.html>

19.11.2024, 07:19

России необходимо вернуться к советской практике обязательного организованного набора трудовых мигрантов на конкретные проекты, прежде всего строительные, с жесткими условиями выезда по окончании работ. Такое мнение в эфире радио "Спутник в Крыму" высказал руководитель крымского филиала Фонда развития гражданского общества (ФОРГО), социолог и политолог Наталья Киселева.

По словам Киселевой, в советское время проблема с нехваткой рабочей силы тоже существовала, и ее успешно решали благодаря так называемому организованному набору.

"Это четкий набор определенных специалистов – не обязательно высококвалифицированных, а в зависимости от проекта – и подписание договора, согласно которому работодатель несет ответственность за мигрантов, которых принял", – сказала Киселева.

Ввести в рамки организованного набора всю миграцию на 100% в современных условиях невозможно, добавила она. Но применять практику там, где это целесообразно с экономической точки зрения, не только реально, но и необходимо, считает эксперт.

В частности, по мнению Киселевой, обязательные оргнаборы трудовых мигрантов следует ввести в сфере строительства, чтобы застройщики перестали быть промежуточным звеном для людей, которые хотят переехать, тем более с семьями.

"В этом случае человек подписывает контракт на определенный период. И если ему просто захотелось поменять место работы, то это невозможно, так как существуют жесткие рамки договора: отработал – уехал. И уехал не когда захочу, а в определенное время. В советский период давалось на это до месяца.

И уж точно, если это трудовая миграция, то человек не должен везти с собой все семейство", – прокомментировала эксперт.

Она подчеркнула, что Россия входит в пятерку стран с наибольшей численностью трудовых мигрантов. И ужесточение миграционной политики не прихоть, а жесткая необходимость, учитывая статистику преступлений в среде нелегальных мигрантов.

"Только в этом году в три раза увеличилось число преступлений, совершенных мигрантами. Стало в 1,5 раза больше преступлений среди тех, кто получил гражданство РФ в последние 10 лет. Среди несовершеннолетних мигрантов рост преступлений, в том числе особо тяжких – в 2 раза. Все это статистика, заставляющая предпринимать определенные меры правового характера", – сказала Киселева.

Эксперт считает, что для улучшения ситуации необходимо также увеличить сроки между этапами получения переселенцами разрешения на временное проживание в РФ (РВП), вида на жительства (ВНЖ) и гражданства России.

"Миграционная политика разная в странах. Считается, что наиболее лояльная она в Швейцарии. Но по сравнению с другими странами, которые не входят в группу наиболее лояльного законодательства по отношению к мигрантам, там срок получения ВНЖ очень высокий – 10 лет. И я считаю, что это правильно. Человек находится в этот период в определенных ограниченных условиях, которые нельзя сводить, условно, к дням", – подытожила Киселева.

В октябре в МВД Крыма сообщили, что только на одном объекте в Большой Ялте выявили более полусотни незаконных трудовых мигрантов.

Глава МВД РФ Владимир Колокольцев на заседании коллегии ведомства заявил, что число нелегальных мигрантов в России с начала года выросло на 40%.

О необходимости продолжать ужесточение миграционного законодательства в России летом говорил глава Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин, в июле он направил в Госдуму перечень предложений.

По словам председателя палаты Федерального собрания Вячеслава Володина, Госдума с начала года приняла уже 13 законов, направленных на совершенствование миграционной политики в стране, и эта работа продолжается.

Благодаря рейдам на Кубани уменьшилось количество иностранцев

<https://krasnodarmedia.su/news/1893312/>

11 ноября 2024 г.

С территории Краснодарского края за период с января по октябрь 2024 года депортировали рекордное количество мигрантов за последние пять лет. В числе выдворенных представители как ближнего, так и дальнего зарубежья. Об этом сообщает пресс-служба УФССП России по Краснодарскому краю, передает ИА KrasnodarMedia со ссылкой на телеканал "Краснодар" (18+).

Согласно данным, 2005 иностранных граждан, незаконно проживавших на Кубани, отправили обратно домой. Этот показатель более чем в два раза выше, чем за аналогичный период прошлого года. Текущий год стал абсолютным рекордсменом по количеству людей. Так, в 2023 году — 900 человек, в 2022 году — 558, в 2021 году — 212.

Напомним, что Правительство РФ установило новую квоту на временное проживание для иностранных граждан на 2025 год. Так, Кубань заняла первое место в Юго-Федеральном округе по разрешению временного проживания для иностранцев — 100 размещений.

Ранее сообщалось, что Краснодарский край вошел в тройку лидеров по приросту мигрантов. За период с января по июль на Кубань переехали 96 320 иностранцев, уехали — 75 141 человек.

Ставропольские полицейские выявили 106 нарушений миграции за прошлую неделю

<https://vechorka.ru/news/law/stavropolskie-policzejskie-vyyavili-106-narushenij-migraczii-za-proshluyu-nedelyu>

12 ноября 2024 г.

Стражи порядка следят всегда за выполнением норм миграционного законодательства. Об этом сообщает полиция края.

В течение семи дней сотрудники полиции оформили 106 административных протоколов, связанных с нарушениями в области миграции. Из них три протокола были составлены в отношении юридических лиц.

Было выявлено 51 нарушение правил пребывания в Российской Федерации и 53 случая нарушения порядка осуществления трудовой деятельности в стране. Также было принято решение о высылке одного человека за пределы страны.

Кроме того, стражи порядка подготовили 11 решений о запрете на въезд в Россию и одно решение о высылке.

Ректора строительного института арестовали по делу о легализации сотни арабов

<https://www.dp.ru/a/2024/11/10/rektora-stroitelного-instituta>

10 ноября 2024

Ректор Санкт-Петербургского реставрационно-строительного института Александр Борзов арестован по делу об организации нелегальной миграции. Его задержали сотрудники ФСБ и полиции.

По версии следствия, Борзов с подельниками оформляли фиктивные приглашения для прохождения обучения в вузе, после чего в госорганы подавались документы для оформления разрешений на временное проживание в России. Всего злоумышленники организовали незаконный въезд в страну более сотни граждан арабских республик: Сирии, Египта и других.

Вместе с ректором был задержан индивидуальный предприниматель Валерий Урбан. Правоохранители считают, что преступная деятельность задержанных носила устойчивый и длительный характер, обеспечивая им стабильный доход до момента поимки.

Решением суда Борзов заключён в СИЗО до 5 января 2025 года. Следствие также подало ходатайство об аресте Урбана, пишет 78.ru.

Как ранее писал "Деловой Петербург", силовики стали гораздо активнее выявлять схемы по организации нелегальной иммиграции. За январь–август этого года полицейские зарегистрировали 2105 таких преступлений, что в 2,2 раза больше результатов аналогичного периода прошлого года.

Минниханов призвал совершенствовать социально-культурную адаптацию мигрантов в Татарстане

<https://m.business-gazeta.ru/news/656334>

18 Ноября 2024 г., 18:55

Потребность в специалистах на новых производствах становится все острее, и за счет собственных трудовых кадров эту проблему уже не решить. Татарстан — это привлекательный регион для трудовых мигрантов, однако в современных реалиях необходимо совершенствовать их социально-культурную адаптацию. Об этом заявил глава республики Рустам Минниханов в ходе заседания совета при раисе РТ по межнациональным и межконфессиональным отношениям.

По словам Минниханова, Татарстан продолжает свое развитие, несмотря на внешнее давление: значительно меняется структура экономики и ее отраслей, открываются новые производства, создаются рабочие места. По его словам, потребность в специалистах для их замещения становится одной из самых острых проблем. При этом, как отметил раис, это происходит на фоне минимально низкого уровня безработицы.

«Прогноз динамики изменения структуры работоспособного населения республики на ближайшую перспективу указывает на объективную сложность решения проблемы только за счет своих трудовых ресурсов. Этими обстоятельствами обусловлено привлечение в экономику трудовых мигрантов», — цитирует слова Минниханова его пресс-служба.

Глава республики отметил, что в регион едут «с большим желанием» люди из республик Центральной Азии и Закавказья. «Такой выбор обусловлен тем, что территория Татарстана многие столетия является местом мирного проживания и созидательного сотрудничества представителей многих народов, близостью языков и культур и благоприятными условиями для отправления соответствующих религиозных потребностей», — сказал он.

При этом, по словам Минниханова, Татарстан привлекателен также высоким уровнем профессионального образования и науки. Сегодня в вузах республики учатся представители свыше 120 стран. Глава РТ заметил, что усиление

миграционных потоков привело к тому, что в последние десятилетия заметно изменился национальный состав населения. На этом фоне возрастают риски межэтнических конфликтов и формирования закрытых анклавов, отметил он.

«Все это требует системной работы как на республиканском, так и на местном уровне. От того, насколько своевременно и грамотно будут решаться возникающие вопросы, зависит стабильность и благополучие в экономике, мир и согласие в этноконфессиональной сфере», — сказал Минниханов.

В этой связи, по словам раиса, особую актуальность приобретают вопросы социально-культурной адаптации приезжающих. Он отметил, что в Татарстане накоплен хороший опыт в данном направлении. «В то же время постоянно меняющиеся условия требуют мониторинга ситуации, своевременного изменения подходов к решению возникающих вопросов, консолидации усилий всех заинтересованных сторон и координации их деятельности, совершенствования имеющихся механизмов», — добавил он.

В конце сентября Минниханов в ходе своего послания Госсовету республики заявил, что ограничение количества мигрантов может усугубить ситуацию. Вместо этого раис предложил упорядочить работу с иностранными гражданами, учитывая положительный опыт предприятий РТ. После этого стало известно, что число разрешений на работу в Татарстане для иностранцев за 10 месяцев 2024-го увеличилось в 2 раза. Так, с начала года необходимые документы оформили 1 225 гражданам зарубежных стран, годом ранее было 608.

Министерство нацполитики Удмуртии запустило обучение мигрантов русскому языку и культуре — это образование будет качественнее, чем в частных конторах

<https://t.me/readovkanews/89134>

8 ноября 2024 г.

Министерство нацполитики Удмуртии совместно с Духовным управлением мусульман региона запустило программу обучения мигрантов русскому языку, а также местным обычаям и традициям. В ДУМ Readovka рассказали, что предоставят своих преподавателей, а занятия будут проходить на территории Ижевской соборной мечети. Ранее глава республики Александр Бречалов заявил на заседании комитета по межконфессиональным отношениям, что тема адаптации мигрантов сейчас является острой, и отметил важность работы по профилактике правонарушений среди них.

В ходе вчерашнего выступления на пленарном заседании клуба «Валдай» Владимир Путин подчеркнул, (<https://t.me/readovkanews/89099>) что если мигранты будут соблюдать законы России, то у ее граждан не будет неприятия и раздражения к ним. Президент отметил, что для этого иностранцы должны знать нашу культуру и обычаи. В РФ множество частных образовательных контор (<https://t.me/readovkanews/88904>) для приезжих, однако качество их программ и честность сдачи экзаменов зачастую сомнительны. Когда за обучение иностранцев берется государственное ведомство, то это позволяет рассчитывать на более строгий контроль, который необходимо соблюдать беспрекословно.

В СурГУ запретили намаз

<https://t.me/msuthefirst/13752>

13 ноября 2024 г.

В Сургутском государственном университете (СурГУ) запретили совершать намаз в здании учебного заведения, сообщили местные СМИ со ссылкой на студентов.

По словам учащихся, из-за запрета им приходится молиться в укромных местах, таких как пространства под лестницами, стараясь не привлекать внимания преподавателей и других студентов.

Руководство университета объяснило, что СурГУ является светским учреждением и, в соответствии с законодательством, его деятельность носит светский характер.

В управлении общественных связей отметили, что университет на постоянной основе проводит мероприятия для поддержания межнационального единства и гармонии. Например, 1 ноября 2024 года в вузе прошел фестиваль национальных культур.